

经典再现，好戏开锣， 农历新年文化节成大华府最火网红

——马里兰州第三届农历新年庆典暨文化节圆满开幕



大华府的这个春天，有个关键词是农历新年庆典。大华府地区向来是华裔人文荟萃、高知望族聚居之地，3月18日下午一点，由美国华盛顿地区同乡会联合会牵头，会同大华府地区中国大专院校校友会联合会、美国华人专业团体联合会、希望中文学校、美中实验学校、哈佛中文学校、美国华人生物医药科技协会、华盛顿科协、美中创新创业联盟、大华府美国中餐联盟、美中经济文化交流协会、美国中美联合商会等多个华裔团体，共同举办“第三届农历新年庆典暨文化节”活动，在马里兰州 Clarksburg outlets mall 盛大开幕。多元多彩、亲近亲密、共享欢乐，是本次农历新年庆典活动的三大特点。出席本次活动开幕式的嘉宾有马里兰州州务卿李凤迁(Susan Lee)女士、中国驻美国使馆公使衔参赞兼总领事祝迪先生、马里兰州亚太裔事务委员会行政主任王珮莲(Cristina Poy)女士、马里兰州首席行政法官 Chung Pak 先生、马里兰州蒙郡郡长 Marc Elrich 先生、美国华盛顿地区同乡会联合会周刚会长、大华府大专院校校友会联合会吕萍会长、希望中文学校赵宝献校长、美中实验学校夏祥波校长、巴尔的摩中文学校包昌新校长、费郡中文学校李秋莲、美国华人生物医药科技协会王超、旅美科协大华府分会于道展、美国中美联合商会建国会长、美国中餐联盟刘朝胜副主席、同乡会联合会荣誉会长何晓慧和孙杰、江湖同乡会会长廖伟、东北同乡会会长徐江、天津同乡会会长郭辉灵、河北同乡会会长商书梅、南通同乡会会长康雨鑫、辽宁同乡会会长吕银环、黑龙江同乡会会长翟相林、四川暨重庆同乡会会长马兵、广西同乡会会长劳德邦、陕西同乡会会长闫格、甘肃同乡会前会长孙宏、华北同乡会会长高阳、海南同乡会会长许伯静等。

早春三月，春寒料峭，瑟瑟寒风抵挡不住人们来参加农历新年庆典活动的热情。马里兰州 Clarksburg outlets mall 的中心广场上，挤满了前

来参加活动的观众朋友们，大家翘首以盼，期待这场接地气的新年庆典活动闪亮开幕。随着一阵热闹喜庆、震耳欲聋、响彻云霄的锣鼓声，整场庆典活动在大华府声名远扬的威风锣鼓队的助阵下，拉开序幕，一下子吸引了数百名观众驻足。

首先是美国大华府同乡会联合会会长周刚先生致辞，今天的活动由大华府地区多个兄弟社团共同组织，在美华人在美国社会中一直发挥着重要的作用，努力传承中华传统并促进文化多样性和族裔的融合。这次农历新年庆典活动旨在加强美国民众对华裔群体的了解和理解，我们希望通过积极的社区活动，充分展示中华传统文化的精粹和魅力，加强各族裔的融合，与各族裔朋友一道共同努力，建设更加融洽的社区，维护一个和谐的环境，促进社区建设、发展与繁荣，加强各族裔间的合作与交流，实现互利共赢。我们的使命是团结生活在大华府地区的华人，以便更好地在美国社会中发出我们的声音、听到我们的声音，让华人与主流社会之间的关系得到进一步加强。

农历新年庆典暨文化节主要是多个社区组织共同主办的大型文化展示活动，在疫情前已举办过两次，吸引了当地居民的广泛的关注，在传播中国传统文化上反响强烈，好评如潮。马里兰州州务卿李凤迁(Susan Lee)接着致词，她盛赞了华裔和亚裔对当地社会和经济所做出的盛大贡献，同时鼓励我们积极参与主流的社会、政治、文化活动，在发扬我们亚裔传统文化，提高我们的政治力量。

中国驻美国使馆公使衔参赞兼总领事祝迪先生评价，非常荣幸能参加第三届农历新年庆典活动。文化是一个民族、一个国家的灵魂和内涵，是社会进步和文明发展的基石。期待在后疫情期，中美两个大国之间的文化交流、商贸往来更上一层楼，为华人华侨和当地民众谋取更大福祉。大华府地区的社团组织多种活动，加强族

裔之间的文化交流以及为当地华人华侨服务的行动令人钦佩。希望大家联起手来，促进中美民间的经济贸易往来与文化交流，为中美两国的友谊搭起桥梁。

今年文化节继承了往年的优秀传统，丰富多彩、精彩纷呈的文艺节目，其中包括舞狮子、舞龙表演、传统武术、西北锣鼓队表演、传统舞、戏曲、古筝表演等等，让美国民众大饱眼福，近距离领略中国文化艺术的魅力。整场活动的高潮部分必然是“醒狮点睛”，把朱砂涂在狮子的眼睛上，谐音“点金”，赋予它传播吉祥与幸福的能力，寓意新的一年，繁荣富贵，生意兴隆，财源滚滚。

活动的圆满成功是各主办社团携手合作的结果，也是各位义工积极奉献的结果。很多义工一早就到达现场布置现场和准备东西，他们包括同乡会联合会沈月亮副会长、许刚副会长、何一宁副会长、韩军秘书长、谭成副会长、余本智部长、郭辉灵部长、康雨鑫部长、廖伟部长、孙杰荣誉会长、周刚会长、陈建华、袁小方、徐荣涛、马兵、劳德邦、闫格、高阳、翟相林、季素梅，大专联孙焰副会长、吕萍会长等。也同时特别感谢为本次活动准备节目的演出团体，同乡会联合会西北威风锣鼓队、大专联腰鼓队、峨眉武馆、美中实验、美国武术学院 US Wushu Academy、华盛顿敦煌乐坊、青青舞蹈队、维州旗袍会、华盛顿天涯乐队、华盛顿远方舞团、京剧之花、黄河艺术团、芳华舞蹈队、维州旗袍会、以及歌手陈元彬和袁小方。

欢迎大家积极参与到我们农历新年庆典暨文化节第二场活动中来，当天不仅有热闹精彩的节目，还有更多礼品等您来。

第二场：
时间：3月25日(周六)下午12点30分
地点：维吉尼亚州 Leesburg outlets Mall
(撰稿：同乡会联合会公关部 黄静，供图：孙宏、华府童心、穆建西、燕松虎等)